
Κείμενο

O κάθετος άξονας παραθέτει τα ποσοστά φτώχειας και ο οριζόντιος άξονας το ποσοστό του ΑΕΠ που διατίθεται για κοινωνικές
δαπάνες

* Κοινωνικές δαπάνες θεωρούνται τα ποσά που διατίθενται για την υγεία, την πρόνοια και την παιδεία των μελών μιας κοινωνίας.

**ΑΕΠ: Το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν (ή ΑΕΠ) είναι το σύνολο όλων των προϊόντων και αγαθών που παράγει μια οικονομία,
εκφρασμένο σε χρηματικές μονάδες.

Δραστηριότητες

1. Κάποιος θέλει να μεταναστεύσει και αντιμετωπίζει το δίλημμα σε ποια από τις δύο χώρες είναι καλύτερο να μεταναστεύσει,
στην Ιρλανδία (IR) ή στην Ελλάδα (GR). Με βάση τα στοιχεία που δίνει το γράφημα ποια χώρα γι’ αυτόν είναι καλύτερο να διαλέξει;
Να δικαιολογήσεις την απάντησή σου.

2. Κάποιος άλλος για περισσότερη σιγουριά του προτείνει να μεταναστεύσει στη Δανία (DEN). Μπορείς να δικαιολογήσεις τη θέση
του;

 

Ενδεικτικές απαντήσεις

1. Καλύτερα θα είναι γι’ αυτόν να μεταναστεύσει στην Ελλάδα, δεδομένου ότι έχουν τα ίδιο ποσοστό φτώχειας ενώ η Ελλάδα
διαθέτει περισσότερους πόρους για κοινωνικές δαπάνες.

2. Σίγουρα είναι καλύτερα στη Δανία, γιατί και χαμηλό ποσοστό φτώχειας έχει και υψηλό ποσοστό κοινωνικών δαπανών από
το ΑΕΠ.
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